



Gorshenin *Weekly*

ВЫПУСК 14 (177) 21/04/2014

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

СОДЕРЖАНИЕ

1. Конфликт на востоке Украины...стр. 5

В Восточной Украине продолжается вооруженный конфликт

В Донецкой области произошла перестрелка

В Женеве состоялись четырехсторонние переговоры по выходу из украинского кризиса

Следствие доказало причастность русского спецназа к диверсиям и беспорядкам на востоке Украины, - СБУ

Россия снова пугает Украину введением войск

Генпрокуратура подозревает «Сбербанк России» в финансировании террористов на востоке Украины

Днепропетровский губернатор установил награду за поимку российских диверсантов

В Славянске начались погромы цыган

2. Крымский вопрос...стр. 8

Украинский парламент принял закон об оккупированном Крыме

Путин признал оккупацию Крыма российскими войсками

Украина подала в ЕСПЧ первый пакет документов в рамках споров с Россией

Крымчанам предлагают служить во внутренних войсках РФ

Путин назначил Аксенова и.о. главы Республики Крым

В Крыму начались проблемы с водой

Россия проложила кабель связи через Керченский пролив

Крымских татар, отказавшихся от российского паспорта, увольняют с работы, - Джемилев

3. Внешняя политика...стр. 10

Украина-Россия

Украина ограничила въезд россиян в страну

Путин: Западные украинцы были второсортными, отсюда истоки национализма

Путин пригрозил не признать президентские выборы в Украине

ФСБ России требовала от российской социальной сети данные об участниках Евромайдана

Россия грозит расширить список запрещенных продуктов из Украины

Украина-ЕС

Европарламент выразил поддержку Украине

Совет ЕС утвердил помощь Киеву в 1 млрд евро и отмену пошлин на украинские товары

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

ЕС намерен вложить в украинский бизнес 100 млн евро

ЕС заморозил счета Арбузова, Клименко, Ставицкого и Иванющенко

Договор об «открытом небе» между Украиной и ЕС будет подписан до 5 июня

Чехия отменяет плату за визы для некоторых категорий украинцев

Украина-США

Украина и США подписали соглашение о выделении 1 млрд долл. помощи

США выделяют помощь украинским военным и пограничникам

4. Внутренняя политика...стр. 14

Парламентские фракции готовят совместный меморандум по урегулированию ситуации на востоке Украины

Правительство подготовило проект закона об амнистии участников массовых беспорядков в восточных областях

Правительство поручило обсудить изменения в Конституцию по децентрализации власти

Парламент проголосовал за восстановление призыва в армию

Генпрокуратура проверяет действия экс-руководства Минобороны

Турчинов сменил начальников СБУ в Харьковской, Днепропетровской и Луганской областях

Турчинов назначил бывших силовиков своими советниками

Турчинов сократил численность сотрудников СНБО

Парламент назначил командующего Нацгвардии

Силовикам разрешили приватизировать жилье в общежитиях

Два высших суда изменили своих руководителей

Янукович, Захарченко и Якименко создали террористическую организацию, - генпрокуратура

Украина попросила Гаагский трибунал расследовать убийства на Майдане

Завершилась первая сессия работы группы экспертов по расследованию насилия в Украине

5. Права человека...стр. 18

Парламент принял закон о правах депортированных

Заведены дела против бывших судей Конституционного суда
Верховный суд закрыл «газовое дело» против Тимошенко

6. Медиа...стр. 19

Парламент принял закон об Общественном телевидении

Парламент усилил контроль за Национальным советом Украины по вопросам телевидения и радиовещания

В Украине пропал журналист

7. Экономика...стр. 19

Украина до конца года должна выплатить 9 млрд долл.

Первый транш от Всемирного банка составит 750 млн долл.

Минфин привлек в госбюджет 53 млн долл. от продажи гособлигаций

Япония даст Украине 1,1 млрд долл. кредита на модернизацию Бортнической станции

Минфин составил экономический прогноз на 2015 год

Торговый дефицит Украины сократился в пять раз

Падение промпроизводства в марте ускорилось

Производство в сельском хозяйстве за квартал выросло на 6%

Парламент упростил открытие бизнеса и отменил печати

Нацбанк отключил 14 банков от валютного рынка за дестабилизацию гривны

Назначен новый руководитель Госказначейства

Нацбанк повысил учетную ставку до 9,5%

В Миндоходов заявили о раскрытии теневых схем Курченко

Холдинг Ахметова сократил прибыль в 2 раза

8. Энергетика...стр. 22

«Нафтогаз Украины» готов рассчитаться с «Газпромом» за газ по цене 268,5 долл.

Украина не может закачивать в хранилища газ для Европы по 500 долл. - глава «Нафтогаза»

Украина возобновила импорт газа из Европы

Глава «Нафтогаза»: прокачку газа на словацкой территории контролирует «Газпром»

Реверс газа из Румынии невозможен минимум до 2016 года

Украина в марте сократила потребление газа на четверть

LNG-терминал в Украине можно запустить за год, - глава Госинвестпроекта

Назначен новый глава «Укртрансгаза»

Правительство утвердило график повышения газовых тарифов на 2015-2017

Французская компания заинтересована в добыче урана в Украине

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

КОНФЛИКТ НА ВОСТОКЕ УКРАИНЫ

В Восточной Украине продолжается вооруженный конфликт

В течение прошедшей недели на Востоке Украины продолжались вооруженные захваты зданий пророссийскими активистами. В частности, сепаратисты штурмом захватили городской отдел милиции в Горловке (Донецкая область), есть пострадавшие. На здании митингующие установили российский флаг.

Вместе с тем, в ряде городов юго-востока Украины прошли многотысячные митинги «За единую Украину».

Отметим, что, согласно результатам опроса, проведенного Киевским международным институтом социологии по заказу издания «Зеркало недели» на Юго-Востоке Украины, только 15,4% опрошенных хотят присоединиться к России, в то время как 69,7% считает, что Юго-Восток должен оставаться в составе Украины.

Кроме того, преимущественное большинство (76,7%) респондентов не поддерживают действия тех, кто с оружием в руках захватывает административные здания в его родном регионе. Поддерживают такие действия лишь 11,7% опрошенных.

По мнению вице-президента Института Горшенина **Алексея Лещенко**, жителям юго-востока чужда идея сепаратизма. «Они хотят другого – чтобы государство обеспечило рабочие места, достойные зарплаты и пенсии, доступную медицину и хорошую систему образования. Войны никто не хочет – не видят, за что воевать», - отметил эксперт.

В Донецкой области произошла перестрелка

20 апреля ночью на въезде в Славянск Донецкой области возле блокпоста к сторонникам так называемой Донецкой народной республики подъехали неизвестные лица на четырех автомобилях и открыли огонь. В ответ тоже раздались выстрелы. Об этом сообщили в Министерстве внутренних дел Украины.

По данным ведомства, в результате возникшей перестрелки со стороны активистов были убиты три человека и три человека ранены.

Нападавшие на двух автомобилях уехали с места происшествия в направлении Харьковской области. При этом они забрали с собой убитых и раненых, их количество неизвестно.

В российские СМИ сообщили, что на блокпост напали представители «Правого сектора». В доказательство приводится то, что якобы в оставшихся двух машинах нападавших были обнаружены оружие, карты аэрофотосъемки, символика «Правого сектора», визитки лидера «Правого сектора» **Дмитрия Яроша**. При этом, как отмечает информационный портал LB.ua, на фото и видео с места событий видно, что машины полностью сгорели, и остается неясным, как эти предметы остались целыми.

В Министерстве иностранных дел (МИД) РФ заявили, что увидели в

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

перестрелке, произошедшей в Славянске, нежелание властей в Киеве «обуздать и разоружить националистов и экстремистов», в частности «Правый сектор».

В «Правом секторе» заявили, что его активисты не имеют отношения к перестрелке на блокпосту в Славянске.

В свою очередь, в МИД Украины выразили удивление комментарием российских коллег, которые выстроены на неофициальной информации.

Замсекретаря Совета нацбезопасности и обороны Украины **Виктория Сюмар** считает, что характер освещения этого события российскими СМИ свидетельствует об информационной кампании для обоснования вторжения России в Украину.

В Женеве состоялись четырехсторонние переговоры по выходу из украинского кризиса

17 апреля в Женеве (Швейцария) состоялись переговоры с участием глав внешнеполитических ведомств России, США, Евросоюза и Украины, посвященные украинскому кризису.

По итогам встречи был принят документ, в котором оговариваются меры с целью деэскалации напряженности в Украине. Ими должны стать разоружение сепаратистов и освобождение ими админзданий в обмен на амнистию.

Поддержку в реализации этих мер будет оказывать специальная мониторинговая миссия ОБСЕ.

19 апреля в Министерстве иностранных дел Украины заявили о том, что украинская сторона уже предприняла ряд шагов для выполнения договоренностей, достигнутых в Женеве. В частности, была приостановлена активная фаза проведения антитеррористической операции, принято решение об организации проведения обсуждения положений изменений в Конституцию Украины по децентрализации государственной власти, подготовлен проект закона об амнистии участников массовых беспорядков в восточных областях и др. (Более подробно читайте в разделе «Внутренняя политика».)

Президент США **Барак Обама** выразил сомнение относительно готовности России выполнять женевские договоренности. Он также отметил, что США подготовили новые санкции, которые могут быть введены в том случае, если Россия откажется предпринимать необходимые в рамках соглашения действия.

Еврокомиссар по вопросам бюджета **Януш Левандовский** также сообщил, что ЕС уже подготовил новый пакет санкций против России.

Следствие доказало причастность русского спецназа к диверсиям и беспорядкам на востоке Украины, - СБУ

Следователи Службы безопасности Украины (СБУ) доказали причастность российского спецназа к организации диверсий и беспорядков на востоке Украины в 8 из 12 открытых уголовных производств. Об этом 18 апреля сообщила спикер СБУ **Марина Остапенко**.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Ранее, 15 апреля, СБУ сообщило об установлении личности командира российской диверсионной группы, которая терроризирует местное население, захватывает административные здания, дестабилизирует общественно-политическую ситуацию в восточных областях Украины. Им оказался гражданин РФ, офицер отряда специального назначения Главного разведывательного управления генштаба Вооруженных сил России **Игорь Стрелков**.

16 апреля СБУ сообщила, что на территории Украины действует разветвленная агентурная сеть российских спецслужб, которую создавали с 2010 года.

Отметим, что Россия не признает присутствия своих военнослужащих в восточных регионах Украины.

Россия снова пугает Украину введением войск

17 апреля президент России **Владимир Путин** выразил надежду на то, что РФ не придется вводить свои войска в восточную Украину для защиты местного русскоязычного населения. При этом он отметил, что такая возможность существует.

Он напомнил, что Совет Федерации РФ предоставил ему право использовать Вооруженные силы на территории Украины.

Отметим, что Европарламент в своей резолюции призвал Совет Федерации России немедленно отозвать мандат на использование военной силы в Украине.

По данным опроса, проведенного Киевским международным институтом социологии по заказу «Зеркала недели», 71,5% жителей Юго-Востока считает, что права русскоязычного населения в Украине не ущемляются.

При этом половина опрошенных выразила сомнение в том, что Россия справедливо защищает интересы русскоязычных граждан в их регионе (49,9%). Другая половина респондентов разделилась на тех, кто уверен в обратном – 32,6% и тех, кто затрудняется ответить на этот вопрос (16%).

Генпрокуратура подозревает «Сбербанк России» в финансировании террористов на востоке Украины

Генеральная прокуратура открыла уголовное производство против Сбербанка России по подозрению в финансировании сепаратистских акций в юго-восточных регионах. Об этом 15 апреля сообщил генпрокурор **Олег Махницкий**.

Он отметил, что всего в финансировании сепаратистов подозреваются 14 банков.

В свою очередь, в Сбербанке России заявили, что не получали претензий со стороны правоохранительных органов по поводу финансирования террористов на востоке Украины.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Как известно, Сбербанк России входит в число крупнейших и самых прибыльных банков Украины. Он на 100% принадлежит одноименному материнскому банку, который в свою очередь контролируется Центробанком РФ.

Днепропетровский губернатор установил награду за поимку российских диверсантов

Команда бизнесмена и губернатора Днепропетровской области администрации **Игоря Коломойского** установила вознаграждение за передачу российских диверсантов, а также за сдачу оружия и добровольное освобождение сепаратистами админзданий. Об этом сообщил заместитель днепропетровского губернатора **Борис Филатов**.

По его словам, за каждый возвращенный автомат будет возвращена 1 тыс. долл., за пулемет – 1,5 тыс. долл., за гранатомет – 2 тыс. долл. При этом за каждого российского диверсанта вознаграждение составит 10 тыс. долл., за каждое освобожденное здание – 200 тыс. долл.

Кроме того, команда И.Коломойского выплатила 500 тыс. грн (45,45 тыс. долл.) личному составу воинской части Мариуполя, отразившей атаку сепаратистов в ночь на 17 апреля.

В Славянске начались погромы цыган

В Славянске (Донецкая область) вооруженные сепаратисты вламываются в дома цыган, избивают и грабят их независимо от пола и возраста. Об этом сообщило издание «Новости Донбасса».

Сепаратисты утверждают, что они действуют по указанию «народного мэра» **Вячеслава Пономарева**. По словам очевидцев, вооруженные люди выгружают имущество граждан в грузовые автомобили.

КРЫМСКИЙ ВОПРОС

Украинский парламент принял закон об оккупированном Крыме

15 апреля украинский парламент принял закон об обеспечении прав и свобод граждан на временно оккупированной в результате вооруженной агрессии РФ территории Украины.

Согласно принятому закону, временно оккупированной территорией определяются территории Автономной Республики Крым и Севастополя, воздушное пространство над ними, а также внутренние воды и территориальное море Украины, включая подводное пространство, их дно и недра.

Президент РФ **Владимир Путин** заявил, что одной из причин аннексии Крыма стала экспансия войск НАТО в Восточной Европе.

Путин признал оккупацию Крыма российскими войсками

17 апреля президент РФ **Владимир Путин** признал вмешательство российских

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

военных в событиях в Крыму во время подготовки и проведения там «референдума».

Министерство иностранных дел Украины считает, что слова В.Путина окончательно «похоронили миф» о легитимности этого «референдума».

Украина подала в ЕСПЧ первый пакет документов в рамках споров с Россией

В Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ) подан первый пакет документов в рамках споров между Украиной и Россией. Об этом 16 апреля сообщил министр юстиции **Павел Петренко**.

По его словам, речь идет о деле, которое сейчас рассматривается в ЕСПЧ по иску Украины против России, касающемуся массового нарушения прав украинских граждан на территории Крыма.

П.Петренко добавил, что Украина также обратилась по этому вопросу в Европейскую комиссию по правам человека, Комитет ООН по правам человека, Комитет противодействия пыткам и казни в Европе.

Он подчеркнул, что кроме уже поданных фактов предоставлены также доказательства, в том числе, видео, подтверждающие, что именно военнослужащие РФ были причастны к нарушению прав человека в Крыму.

Крымчанам предлагают служить во внутренних войсках РФ

В Крыму набирают контрактников для службы во внутренних войсках Министерства внутренних дел РФ. Об этом сообщил представитель Министерства внутренних дел России **Михаил Боцанюк**.

Путин назначил Аксенова и.о. главы Республики Крым

14 апреля президент России **Владимир Путин** сообщил о назначении незаконного главы местного правительства **Сергея Аксенова** и.о. главы Республики Крым.

Кроме того, В.Путин назначил бывшего заместителя командующего Черноморским флотом РФ **Сергея Меняйло** и.о. губернатора Севастополя.

В Крыму начались проблемы с водой

И.о. главы Республики Крым **Сергей Аксенов** заявил, что Киев сократил подачу воды через Северо-Крымский канал до 5,5 куб. м в сек. при норме 70 куб. м в сек. При этом он добавил, что власть намерена возить воду на полуостров из Краснодарского края.

В свою очередь, замглавы Администрации президента **Андрей Сенченко** заявил, что Крым, вместо того чтобы заключить соответствующее соглашение и рассчитаться с долгами за перекачку воды в размере 1,5 млн грн (136 тыс. долл.), осуществляет несанкционированный забор.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

По словам губернатора Херсонской области **Юрия Одарченко**, крымская сторона захватила технологические сооружения и сейчас они не обслуживаются. При этом он добавил, что русло канала начало высыхать.

Россия проложила кабель связи через Керченский пролив

«Ростелеком» готовится сдать в эксплуатацию подводный кабель связи, который соединит Крым с Россией через Керченский пролив. Об этом пишет «Коммерсант» со ссылкой на источник, близкий к компании.

На строительство подводного участка сети «Ростелеком» должен был потратить не менее 11-25 млн долларов США, сообщает издание.

Крымских татар, отказавшихся от российского паспорта, увольняют с работы, - Джемилев

Крымских татар, которые проживают в Крыму и отказываются от российского гражданства, увольняют с работы. Об этом рассказал экс-глава «Меджлиса» депутат от «Батькивщины» **Мустафа Джемилев**.

Отметим, что Европарламент в своей резолюции от 17 апреля выразил обеспокоенность соблюдением прав крымских татар и этнических украинцев в оккупированном Крыму.

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНА-РОССИЯ

Украина ограничила въезд россиян в страну

В связи с информацией о возможных провокациях на госгранице и о терактах Украина «существенно усилила приграничный контроль» в отношении россиян и украинцев с крымской регистрацией. Об этом 17 апреля в комментарии информационному portalу LB.ua сообщил спикер Госпогранслужбы **Олег Слободян**.

По его словам, все россияне проходят контроль по «второй линии», и после собеседования с сотрудниками Министерства внутренних дел и Службы безопасности Украины их пропускают на территорию Украины.

Представитель Госпогранслужбы Украины **Сергей Астахов** заявил, что временное усиление мер пограничного контроля в пунктах пропуска на украинско-российской границе и на административной границе с Крымом продолжается уже около месяца. При этом он подчеркнул, что конкретные возрастные цензы не установлены.

Ранее российский «Аэрофлот» со ссылкой на украинскую погранслужбу сообщил, что Украина ввела запрет на въезд в страну для мужчин из России и Крыма в возрасте от 16 до 60 лет из-за угрозы терроризма.

В свою очередь, в Министерстве иностранных дел РФ заявили, что Россия

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

готовит ответные меры в связи этим решением украинских властей.

По мнению директора Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ **Янез Ленарчич**, решение о запрете части россиян въезжать в Украину не противоречит принципам организации, поскольку «Украина в настоящее время сталкивается с мощным вызовом для безопасности и серьезной угрозой суверенитету и территориальной целостности».

Путин: Западные украинцы были второсортными, отсюда истоки национализма

Президент РФ **Владимир Путин** заявил, что истоком национализма в Западной Украине является то, что жители этих территорий исторически никогда не были полноценными гражданами какой-либо страны Европы. «То, что они были людьми второго сорта в этих государствах подзабылось. Но в исторической памяти, под коркой, где-то в душе там закопано. И отсюда истоки этого национализма», - сказал он.

В свою очередь, в Министерстве иностранных дел Украины выразили возмущение высказываниями президента России **Владимира Путина** о «второсортности» украинцев. «Пренебрежительный тон, великодержавные нотки и псевдоисторические выводы в высказываниях Путина свидетельствуют об истинном отношении кремлевского руководства к гражданам Украины как к людям, по словам самого главы России, «второго сорта», наглядно демонстрируют чего стоят их циничные заверения в «дружбе» и «братстве», - говорится в сообщении.

По мнению МИДа, абсолютно неприемлемыми являются еще одно оскорбительные заявления В.Путина в отношении представителей шахтерской профессии, которым, по его словам, больше ничего не нужно, чем «выпить полстакана - и на пляж».

Путин пригрозил не признать президентские выборы в Украине

Президент России **Владимир Путин** заявил, что президентская кампания в Украине проходит нечестно, поэтому легитимность ее результатов уже сейчас под вопросом.

По его словам, чтобы выборы были легитимными нужно изменить Конституцию и поговорить о федерализме и децентрализации.

По мнению шеф-редактора информационного портала LB.ua **Сони Кошкиной**, в Донбассе выборы уже де-факто сорваны. «А если так пойдет и дальше, сорваны будут по всему юго-востоку», - отметила журналист.

Напомним, в Совете национальной безопасности и обороны Украины заявили, что главная задача России – сорвать президентские выборы 25 мая.

ФСБ России требовала от российской социальной сети данные об участниках Евромайдана

Основатель популярной на постсоветском пространстве соцсети «ВКонтакте» **Павел Дуров** заявил, что продал свою долю в этом бизнесе после того, как

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

отказался предоставлять ФСБ России информацию о создателях групп, объединяющих участников украинских протестов. Об этом он написал на своей странице "ВКонтакте" 16 апреля.

Россия грозит расширить список запрещенных продуктов из Украины

Роспотребнадзор не исключает, что расширит список продуктов из Украины, который запрещено ввозить в Россию. Об этом заявила руководитель санитарного ведомства **Анна Попова**.

Как известно, в настоящее время санкции Роспотребнадзора касаются сыров пяти украинских заводов и кондитерской продукции компании «Рошен».

Отметим, что, по словам, первого заместителя главы Федеральной таможенной службы РФ **Владимира Малинина**, товарооборот между Россией и Украиной с начала года снизился почти на 20%.

Украинский премьер-министр **Арсений Яценюк** заявил, что Украина намерена жаловаться на ограничения в торговле, введенные Россией, во Всемирную торговую организацию.

УКРАИНА-ЕС

Европарламент выразил поддержку Украине

17 апреля Европарламент принял резолюцию, в которой осудил агрессию России против Украины в Крыму и в восточной части страны.

В документе евродепутаты высказались за усиление второго этапа санкций против России и готовность перейти к третьему этапу в виде экономических санкций, за применение мер против российских компаний и их дочерних предприятий, а также за пересмотр всех соглашений с Россией.

При этом Европарламент призвал страны-члены ЕС ввести эмбарго на поставку оружия и оборудования двойного назначения в Россию.

Кроме того, в документе подчеркивается, что соглашения об ассоциации с Украиной и другими странами Восточного партнерства не являются финальной целью в их отношениях с ЕС, и что они могут просить о членстве в Союзе, при условии исполнения принципов демократии, уважения фундаментальных свобод и прав человека и меньшинств.

Совет ЕС утвердил помощь Киеву в 1 млрд евро и отмену пошлин на украинские товары

14 апреля Совет ЕС на уровне министров иностранных дел стран-членов утвердил выделение Украине дополнительно 1 млрд евро помощи и мероприятия по отмене импортных пошлин на украинские товары.

Торговые льготы вступят в силу с 23 апреля.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Глава представительства ЕС в Украине **Ян Томбинский** напомнил, что Зона свободной торговли между Украиной и Евросоюзом должна заработать с 1 ноября текущего года.

ЕС намерен вложить в украинский бизнес 100 млн евро

Евросоюз намерен в 2015 году направить 100 млн евро в рамках проекта поддержки развития бизнеса в Украине, в частности, на внедрение энергосберегающих и прочих технологий. Об этом сообщил глава представительства ЕС в Украине **Ян Томбинский**.

ЕС заморозил счета Арбузова, Клименко, Ставицкого и Иванющенко

Совет ЕС по вопросам иностранных дел заморозил счета бывшего первого вице-премьера Украины **Сергея Арбузова**, экс-министра доходов **Александра Клименко**, экс-министра энергетики **Эдуарда Ставицкого** и депутата от Партии регионов **Юрия Иванющенко**.

Основанием для применения санкций стало проведение расследования в Украине относительно участия указанных лиц в преступлениях по растрате украинских госсредств и их незаконному выводу за пределы Украины.

Таким образом, общее количество бывших украинских чиновников, чьи активы в ЕС будут заморожены, достигло 22 человек.

Договор об «открытом небе» между Украиной и ЕС будет подписан до 5 июня

Украина и Евросоюз подпишут договор о едином авиационном пространстве не позже 5 июня. Об этом заявила координатор транспортного сектора представительства ЕС в Украине **Светлана Дидковская**.

Чехия отменяет плату за визы для некоторых категорий украинцев

С 22 апреля Чехия упростит выдачу краткосрочных виз для ряда категорий граждан Украины. Об этом сообщили в Министерстве иностранных дел Чехии.

Согласно сообщению, все просители, имеющие чешские корни, молодые люди до 26 лет и пенсионеры старше 60 лет будут освобождены от платежей за оформление виз. Также, если проситель сможет доказать свое чешское происхождение, то ему может быть предоставлена чешская мультивиза с годичным сроком действия.

УКРАИНА-США

Украина и США подписали соглашение о выделении 1 млрд долл. помощи

Украина и США подписали соглашение о выделении Украине финансовой помощи в объеме 1 млрд долл.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

В Министерстве финансов Украины сообщили о планах выпустить еврооблигации на 1 млрд долл. под гарантии США.

США выделяют помощь украинским военным и пограничникам

17 апреля президент США **Барак Обама** одобрил дополнительную помощь украинской армии и пограничникам в материально-технической сфере. Об этом заявил глава Минобороны США **Чак Хейгел**.

В Госдепартаменте США сообщили, что общая сумма тыловой поддержки вооруженных сил и погранслужбы Украины составит 6,5 млн долл.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

Парламентские фракции готовят совместный меморандум по урегулированию ситуации на востоке Украины

16 апреля Партия регионов на чрезвычайном съезде депутатов в Донецке приняла резолюцию съезда, в которой делегаты, в частности, предложили провести референдум о статусе русского языка в один день с президентскими выборами. Кроме того, они выступили за прямые всенародные выборы губернаторов и автономную бюджетную политику в рамках унитарной страны.

При этом депутаты от фракции Партии регионов отказались принимать участие во всех парламентских голосованиях до выполнения требований ее съезда.

В ответ, парламентская коалиция предложила всем политическим силам, представленным в парламенте, подписать Меморандум взаимопонимания о путях урегулирования ситуации на Востоке Украины. Однако, по словам и.о. президента, спикера **Александра Турчинова**, фракциям не удалось согласовать текст документа. В частности, фракция «Свобода» выступает категорически против закрепления в Конституции официального статуса русского языка.

Кроме того, глава фракции Партия регионов **Александр Ефремов** заявил о необходимости согласования текста меморандума с протестующими.

Также отметим, что Партия регионов представила свой вариант меморандума, в котором, в частности, предложила закрепить конституционно статус второго государственного за русским языком.

По словам и.о. президента, спикера **Александра Турчинова**, украинская власть готова предоставить русскому языку и другим языкам специальный статус в определенных областях Украины.

Правительство подготовило проект закона об амнистии участников массовых беспорядков в восточных областях

18 апреля премьер **Арсений Яценюк** заявил, что правительство подготовило законопроект об амнистии вооруженных сторонников России в

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

восточных областях Украины. Согласно этому документу, амнистированы будут все, кто сложит оружие и освободит захваченные здания, отметил он. В то же время глава правительства подчеркнул, что амнистия не будет применяться к совершившим особо тяжкие преступления.

При этом А.Яценюк отметил, что законопроект будет зарегистрирован в парламенте в случае, если такую инициативу поддержат все фракции и депутатские группы, в том числе и оппозиция.

Правительство поручило обсудить изменения в Конституцию по децентрализации власти

17 апреля правительство постановило до 1 октября текущего года провести обсуждение изменений в Конституцию относительно децентрализации власти.

Координировать обсуждение будет Министерство регионального развития.

И.о. министра иностранных дел Украины **Андрей Дешица** заявляет, что в обсуждении конституционной реформы Украины будут принимать участие жители всех регионов Украины, в том числе и Крыма.

Отметим, что, по словам премьера **Арсения Яценюка**, украинское правительство готово к проведению конституционной реформы, в результате которой будут ликвидированы областные и районные госадминистрации.

Согласно опросу, проведенному Киевским международным институтом социологии по заказу издания «Зеркало недели», лишь 24,8% жителей юго-востока Украины считают, что государственное устройство Украины должно быть федеративным. При этом 19,1% жителей юго-востока поддерживают унитарное государственное устройство, 45,2% считают, что государственное устройство должно быть унитарным, но нужно провести децентрализацию власти и расширить права областей.

Парламент проголосовал за восстановление призыва в армию

17 апреля парламент принял постановление о дополнительных мерах по укреплению обороноспособности Украины в связи с агрессией РФ.

Согласно документу, депутаты рекомендуют и.о. президента **Александрю Турчинову** изучить целесообразность возобновления призыва в Вооруженные силы Украины.

Также рекомендуется Министерству обороны Украины изучить вопрос по развертыванию учебно-тренировочных центров для добровольцев, которые могут привлекаться к службе в военном резерве и отрядах территориальной обороны.

Отметим, что, по словам министра обороны Украины **Михаила Коваля**, минобороны полностью выполнило план частичной мобилизации. По состоянию на 2 апреля в армию мобилизовали 19 тыс. человек, сообщил он.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Генпрокуратура проверяет действия экс-руководства Минобороны

Генпрокуратура начала проверку в Министерстве обороны и Генштабе Вооруженных сил. Об этом сообщила пресс-служба Генпрокуратуры.

Предварительно установлено, что на протяжении 2010-2013 годов во время проведения мероприятий по реформированию Минобороны руководители ведомства приняли ряд управленческих решений, в результате которых снизилась боевая готовность воинских частей Вооруженных сил. В отдельных случаях это привело к невозможности выполнения подразделениями задач, отметили в генпрокуратуре.

Турчинов сменил начальников СБУ в Харьковской, Днепропетровской и Луганской областях

И.о. президента, спикер **Александр Турчинов** назначил **Александра Пивовара** начальником Управления Службы безопасности Украины (СБУ) в Харьковской области.

В то же время главой СБУ в Днепропетровской области стал **Геннадия Грищенко**, в Луганской области – **Михаил Грек**.

Турчинов назначил бывших силовиков своими советниками

И.о. президента, спикер **Александр Турчинов** назначил бывших руководителей МВД **Юрия Луценко**, СБУ **Игоря Смешко** и СНБО **Владимира Горбулина** своими советниками.

Турчинов сократил численность сотрудников СНБО

15 апреля и.о. президента, спикер **Александр Турчинов** сократил численность сотрудников аппарата Совета национальной безопасности и обороны (СНБО) со 180 до 162 человек.

Кроме того, утверждена новая схема аппарата СНБО.

Парламент назначил командующего Нацгвардии

15 апреля парламент назначил начальника главного управления – командующего Внутренних войск Министерства внутренних дел (МВД) **Степана Полторака** командующим Национальной гвардии Украины.

Ранее С.Полторака был начальником Академии внутренних войск МВД.

Кроме того и.о. президента, спикер **Александр Турчинов** назначил трех заместителей командующего Нацгвардией.

Силовикам разрешили приватизировать жилье в общежитиях

17 апреля парламент предоставил право приватизации жилых помещений в

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

общезитиях работникам Вооруженных Сил Украины, Министерства внутренних дел, Службы безопасности Украины, Госпогранслужбы и др.

Два высших суда изменили своих руководителей

Высший хозяйственный суд возглавил **Богдан Львов**, а Высший специализированный суд по рассмотрению гражданских и уголовных дел - **Борис Гулько**. Их выбирали судьи упомянутых судов.

Янукович, Захарченко и Якименко создали террористическую организацию, - генпрокуратура

Генпрокуратура ведет расследование в уголовном производстве против бывших высокопоставленных должностных лиц по ч. 3 ст. 258 (террористический акт, который привел к гибели людей) Уголовного Кодекса Украины. Об этом сообщил спикер ведомства **Василий Зоря**, пишет «Интерфакс-Украина».

Следствием, в частности, было установлено, что экс-президент **Виктор Янукович**, экс-глава Службы безопасности Украины (СБУ) **Александр Якименко** и экс-министр внутренних дел **Виталий Захарченко** «по предварительному сговору создали террористическую организацию, деятельность которой привела к массовой гибели людей 20 февраля 2014 года на ул. Институтской в Киеве, а также привлекли в ее состав военнослужащих СБУ и Внутренних войск МВД Украины», отметил он.

Отметим, Генпрокуратура возбудила шесть уголовных производств против В.Януковича.

Ведомство также расследует уголовное дело в отношении экс-генпрокурора **Виктора Пшонки** по ряду фактов злоупотребления властью.

За злоупотребление властью в розыск был объявлен и экс-премьер **Николай Азаров**.

Кроме того, в розыск был объявлен старший сын В.Януковича **Александр**.

Украина попросила Гагский трибунал расследовать убийства на Майдане

Международный уголовный суд (МУС) в Гааге получил декларацию, поданную правительством Украины, с признанием юрисдикции МУС в отношении расследования событий на Майдане в Киеве в период с 21 ноября 2013 года по 22 февраля 2014 года.

Секретарь МУС **Гарман фон Хебель** сообщил, что факт обращения не обязательно означает, что расследование автоматически будет проведено, однако это позволит прокурору суда инициировать расследование в том случае, если предоставленная информация окажется достаточным основанием для дальнейших действий.

Напомним, в 2000 году Украина подписала Римский статут (Устав Международного уголовного суда), однако не ратифицировала его. 14 апреля

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

министр юстиций **Павел Петренко** сообщил, что украинское правительство обратился в Конституционный Суд с представлением о конституционности такой ратификации.

Завершилась первая сессия работы группы экспертов по расследованию насилия в Украине

Группа экспертов по наблюдению за расследованием фактов насилия в Украине в ходе массовых акций протеста завершила первую рабочую сессию. Об этом сообщили в пресс-службе Совета Европы, пишет ЕС-плюс.

Первая рабочая сессия продолжалась с 9 по 11 апреля, и, как отметили ее участники, была конструктивной. Следующее заседание группы экспертов должно состояться 5-7 мая текущего года.

Напомним, что создание группы экспертов было инициировано Генсеком Совета Европы после появления первых сообщений о насилии в Украине в ходе массовых акций протеста, начавшихся 21 ноября 2013 года в Киеве. В группу вошли бывший президент Европейского суда по правам человека **Николя Братца**, бывший судья Европейского суда по правам человека **Владимир Буткевич** и член Харьковского облсовета **Олег Анпилогов**.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Парламент принял закон о правах депортированных

17 апреля парламент принял закон относительно прав лиц, депортированных по национальному признаку.

Документ определяет круг лиц, которые признаются депортированными, механизм предоставления статуса депортированного лица, госгарантии депортированным лицам и членам их семей, которые вернулись в Украину на постоянное проживание, и особенности компенсации за изъятое в результате депортации имущество и т.д.

Отметим, что документ касается в первую очередь восстановления прав крымских татар.

Заведены дела против бывших судей Конституционного суда

Открыты уголовные производства против судей Конституционного суда, расширивших полномочия Виктора Януковича, вернувших страну к Конституции 1996 года. Об этом заявил исполняющий обязанности генерального прокурора **Олег Махницкий**.

Также, он сообщил, что расследуются уголовные производства по судьям общих судов, принимавшим неправосудные решения. Прокурорам дано указание исследовать не только последние события, но и факты, имевшие место до событий на Майдане.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Верховный суд закрыл «газовое дело» против Тимошенко

Верховный суд Украины закрыл в связи с отсутствием состава преступления так называемое «газовое дело» против лидера «Батькивщины» **Юлии Тимошенко**. Об этом 14 апреля сообщил защитник Ю.Тимошенко **Сергей Власенко**.

МЕДИА

Парламент принял закон об Общественном телевидении

17 апреля парламент принял Закон об Общественном телевидении и радиовещании.

Для обеспечения становления Общественного телерадиовещания правительство должно образовать компанию «Национальная общественная телерадиокомпания Украины» (НОТУ), говорится в документе.

Планируется, что финансирование НОТУ будет предусмотрено отдельной строкой в госбюджете.

Парламент усилил контроль за Национальным советом Украины по вопросам телевидения и радиовещания

17 апреля парламент проголосовал за закон о досрочном прекращении полномочий членов Национального совета Украины по вопросам телевидения и радиовещания.

Согласно документу, по результатам рассмотрения отчета Нацсовета парламент, может принять решение о неудовлетворительной оценке его деятельности, что влечет досрочное прекращение полномочий его членов.

В Украине пропал журналист

16 апреля в Славянске (Донецкая область) сепаратисты захватили украинского журналиста, бывшего сотрудника Первого национального **Сергея Лефтера**, который освещал события в городе от фонда «Открытый диалог», обвинив его в членстве в организации «Правый сектор» и шпионаже.

Отметим, что десятки журналистов заявили о давлении и угрозах за свою профессиональную деятельность в Донецкой области со стороны пророссийских активистов.

ЭКОНОМИКА

Украина до конца года должна выплатить 9 млрд долл.

Украина к концу года должна выплатить 9 млрд долл. по своим внешним обязательствам.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

По словам министра финансов Украины **Александра Шлапака**, эти средства правительство намерено привлечь на внешних рынках.

Первый транш от Всемирного банка составит 750 млн долл.

Всемирный банк решил увеличить размер первого транша финансовой помощи Украине, который должен поступить в страну в мае, с 500 млн долл. до 750 млн долл. Об этом сообщила пресс-служба Министерства финансов Украины.

Минфин привлек в госбюджет 53 млн долл. от продажи гособлигаций

15 апреля Министерство финансов на плановом аукционе по размещению облигаций внутреннего государственного займа привлекло в госбюджет 587,7 млн грн (53,4 млн долл.).

В министерстве сообщили, что все средства были привлечены в результате размещения облигаций в национальной валюте сроком обращения 77 дней под 9,95% годовых.

Япония даст Украине 1,1 млрд долл. кредита на модернизацию Бортнической станции

Правительство Японии приняло решение предоставить Украине помощь в размере 150 млрд японских йен (1,5 млрд долл.), в рамках которой будет предоставлен кредит объемом 1,1 млрд долл. для модернизации Бортнической станции аэрации (является единой системой очистительных сооружений стоковых канализационных вод Киева, - ред.). Об этом сообщила пресс-служба Министерства регионального развития со ссылкой на посла Японии в Украине **Сакагу Тоичи**, пишет УНИАН.

Минфин составил экономический прогноз на 2015 год

Министерство финансов обнародовало проект основных направлений бюджетной политики на 2015 год, на основании которого будут рассчитывать новый госбюджет.

Согласно документу, в правительстве ожидают медленный рост экономики в следующем году. Рост ВВП в 2015 году должен составить 1,7%, номинальный ВВП составит 1,74 трлн грн (158 млрд долл.), инфляция - 5,4%, рост цен производителей - 7,3%, уровень безработицы по методологии Международной организации труда - 7,8%.

Для расчета бюджетных показателей в 2015 году будет использоваться допущение, что курс гривны в этот период будет гибким и зависящим от ситуации на межбанковском валютном рынке.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Торговый дефицит Украины сократился в пять раз

По данным Госстата, дефицит внешней торговли товарами Украины в январе-феврале 2014 года составил 267,4 млн долл.

Падение промпроизводства в марте ускорилось

По данным Госстата, промышленное производство в Украине в марте 2014 года снизилось по сравнению с мартом 2013 года на 6,8%, тогда как в феврале этот показатель составлял 3,7%, а в январе – 5%.

Производство в сельском хозяйстве за квартал выросло на 6%

По данным Госстата, объем сельскохозяйственного производства в первом квартале 2014 года вырос на 6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Парламент упростил открытие бизнеса и отменил печати

15 апреля парламент принял закон, который упрощает открытие бизнеса. В частности, депутаты отменили уплату регистрационного сбора, а также установили механизм регистрации юрлиц и физических лиц-предпринимателей путем подачи электронных документов без обязательного использования электронной цифровой подписи.

Законом также отменяется обязательность изготовления и использования предпринимателями печати.

Нацбанк отключил 14 банков от валютного рынка за дестабилизацию гривны

Нацбанк временно отключил 14 банков от Системы подтверждения соглашений на межбанковском валютном рынке. Об этом 15 апреля сообщила пресс-служба регулятора.

Причиной такого решения названы обменные курсы, которые выставляли банки на валютном рынке. Согласно сообщению, они оказывали «дестабилизирующее влияние» на курс гривны и «формировали негативные ожидания».

Глава Нацбанка **Степан Кубив** сообщил, что эти банки сейчас проходят проверку и в случае подтверждения нарушений они могут лишиться лицензии.

Назначен новый руководитель Госказначейства

Главой Государственной казначейской службы стала депутат от фракции «Батькивщина» **Татьяна Слюз**. Об этом говорится в распоряжении правительства от 16 апреля.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Напомним, Т.Слюз уже руководила казначейством в 2007-2010 годах.

Нацбанк повысил учетную ставку до 9,5%

Правление Нацбанка приняло решение о повышении с 15 апреля учетной ставки с 6,5% до 9,5%. Кроме того, регулятор установил процентную ставку по кредитам рефинансирования, на уровне двойной учетной ставки Национального банка – 19%.

В Миндоходов заявили о раскрытии теневых схем Курченко

Министерство доходов раскрыло ряд теневых схем и наложило арест на имущество и средства, связанные с бизнесменом **Сергеем Курченко**, в общем объеме порядка 1 млрд грн (90,91 млн долл.). Об этом сообщила пресс-служба ведомства, пишет УНИАН.

Согласно сообщению, следователи открыли 7 уголовных расследований в отношении должностных лиц ряда предприятий, связанных с С.Курченко.

Напомним, ранее министр внутренних дел **Арсен Аваков** заявлял, что компании С.Курченко в течение 2012-2013 годов ввезли на территорию страны нефтепродукты на сумму 25 млрд грн (2,27 млрд долл.) без таможенного оформления и уплаты налогов и сборов.

Премьер-министр **Арсений Яценюк** сообщил, что закрытие «схемы Курченко» по беспошлинному ввозу нефтепродуктов принесло в апреле госбюджету почти 1 млрд грн (90,91 млн долл.).

Холдинг Ахметова сократил прибыль в 2 раза

Энергохолдинг ДТЭК в 2013 году сократил чистую прибыль на 44% (на 2,62 млрд грн или 239 млн долл.) по сравнению с 2012 годом – до 3,33 млрд грн (302,73 млн долл.). Об этом сообщила компания на сайте Лондонской фондовой биржи.

При этом доход ДТЭК в отчетном периоде возрос на 12,4% до 92,82 млрд грн (8,44 млрд долл.).

ЭНЕРГЕТИКА

«Нафтогаз Украины» готов рассчитаться с «Газпромом» за газ по цене 268,5 долл.

«Нафтогаз Украины» готов рассчитаться с российским «Газпромом» за импортированный газ в полном объеме в случае согласования цены на российский газ на уровне 268,5 долл. за 1 тыс. куб. м. Об этом 15 апреля сообщила пресс-служба «Нафтогаза».

Напомним, долг Украины за российский газ на сегодня превышает 2,2 млрд долл.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Президент России **Владимир Путин** заявил, что Россия будет «терпеть газовые неплатежи» Украины еще месяц, а потом перейдет на предоплату.

Председатель совета директоров «Газпрома» **Виктор Зубков** сообщил, что газовый монополист решит, переводить ли Украину на предоплату поставок газа, когда получит ответ от Евросоюза на письмо президента РФ В.Путина о долгах «Нафтогаза».

Президент Еврокомиссии **Жозе Мануэль Баррозу** отверг идею предоплаты Украиной поставок за российский газ как таковую, которая может негативно повлиять на безопасность российского газового транзита по украинской территории в Европу, и призвал к большей прозрачности газовых отношений Украины и России. Об этом говорится в письме-ответе Баррозу на имя президента России В.Путина, который предупредил о проблемах в газовых отношениях с Киевом в письме от 10 апреля, направленном лидерам 18 стран ЕС.

Также отметим, что Европарламент принял резолюцию об остановке строительства «Южного потока» и призвал ЕС помочь Украине решить газовые споры с РФ.

Украина не может закачивать в хранилища газ для Европы по 500 долл. - глава «Нафтогаза»

Украина не имеет достаточного финансового запаса для того, чтобы закачивать в подземные хранилища российский газ по 500 долл. за тыс. куб. м для поддержки транзита. Об этом заявил глава «Нафтогаза Украины» **Андрей Коболев**.

По словам главы «Нафтогаза» для покрытия пикового потребления газа в Европе Украина поднимает из своих подземных хранилищ газа почти вдвое больше газа, чем для покрытия собственных пиков.

Украина возобновила импорт газа из Европы

15 апреля немецкая компания RWE возобновила поставки газа в Украину через Польшу в рамках контракта с «Нафтогазом Украины» от 2012 года, предусматривающего поставку до 10 млрд куб. м природного газа в год. Об этом сообщила пресс-служба немецкой компании, пишет информагентство УНИАН.

Поставки, согласно сообщению, производятся по ценам европейского рынка плюс затраты на доставку.

Компания также отметила, что считает возможным «существенное увеличение» газовых поставок в Украину в случае разрешения вопросов о поставках газа через Словакию.

Отметим, что ранее операторы соединительных газотранспортных систем Украины «Укртрансгаз» и Польши Gaz-System SA подписали дополнение к операторскому соглашению, которое уточняет порядок передачи производственно-технической информации между компаниями.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

В пресс-службе «Нафтогаза Украины» сообщили, что документ предусматривает упрощенный порядок оформления суточных объемов природного газа, поставляемого в Украину по реверсу через газоизмерительную станцию Германовичи с территории Польши.

Глава «Нафтогаза»: прокачку газа на словацкой территории контролирует «Газпром»

Направление прокачки газа на украинско-словацкой границе неформально контролирует российский «Газпром» через дочернюю структуру «Газпромэкспорт». Об этом заявил глава «Нафтогаза Украины» **Сергей Коболев**.

А.Коболев также подчеркнул, что словаки получили хорошую скидку на газ от «Газпрома».

Также отметим, что, по информации агентства Reuters, Словакия на переговорах в Братиславе 15 апреля предложила украинцам использовать для транзита газа из Европы небольшой газопровод вместо одного из магистральных, который хотела бы использовать Украина и который бы сделал возможными поставки в нужных для украинцев объемах. Словаки объясняют свой отказ тем, что они боятся, что это может нарушить договоренности с российским «Газпромом».

Кроме того, по предложению словацкой стороны реверс газа возможен не ранее ноября, в то время как украинская сторона настаивает на открытии реверса в июле.

В «Нафтогазе» также сообщили, что европейские компании, которые хотят поставлять газ в реверсном режиме, предлагают Украине подать в суд на словацкого оператора газотранспортной системы Eustream, поскольку он нарушает большое количество норм европейского законодательства, в том числе и положения Второго и Третьего энергопакетов.

Реверс газа из Румынии невозможен минимум до 2016 года

Компания Transgaz, которая управляет газотранспортной системой Румынии, заявила, что не сможет обеспечить реверс газа в Украину до 2016-2017 года.

В чрезвычайном случае Румыния сможет обеспечить лишь незначительные объемы поставок газа в Украину, которые составят менее 1% внутреннего производства, через газопровод «Сегед – Арад».

В компании отметили, что приоритет для нее сейчас - это строительство газопровода «Яссы – Унгены», который обеспечит поставку газа из ЕС в Молдову. Отметим, что Молдова на 100% зависит от газовых поставок из России, ежегодно покупая около 3,1 млрд куб. м.

Вице-президент Института Горшенина **Алексей Лещенко** отметил, что за все годы независимости Украина не сумела найти прозрачный алгоритм энергетической безопасности и на сегодняшний день является крайне

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

зависимой от российского газа, поставки которого составляют почти 60% всего потребляемого сырья.

Украина в марте сократила потребление газа на четверть

По данным Госстата, Украина в марте 2014 года сократила потребление природного газа по сравнению с мартом 2013 года на 22,9% - до 4,96 млрд куб. м.

Потребление газа в марте текущего года по сравнению с февралем 2014 года сократилось на 17,2%.

Кроме того, потребление угля в марте 2014 года сократилось по сравнению с мартом 2013 года на 15,6% - до 5,3 млн т, а по сравнению с февралем 2014 года - на 1,2%.

Отметим, что импорт российского газа в марте текущего года составил 1,9 млрд куб. м, что на 15% меньше марта прошлого года.

LNG-терминал в Украине можно запустить за год, - глава Госинвестпроекта

В Украине возможно запустить LNG-терминал в течение года с момента принятия решения. Об этом сообщил руководитель Госинвестпроекта **Сергей Евтушенко**, пишет издание «Дело».

Вместе с тем, он отметил, что для запуска наземного терминала потребуется несколько лет.

Назначен новый глава «Укртрансгаза»

Новым председателем правления «Укртрансгаза» (оператор украинской газотранспортной системы, - ред.) стал главный инженер компании **Игорь Лохман**. Такое решение было принято на собрании акционеров 14 апреля.

Напомним, это уже второе назначение на эту должность за последние два месяца.

Правительство утвердило график повышения газовых тарифов на 2015-2017

17 апреля Кабинет Министров утвердил поэтапный график увеличения цен на газ для населения на 2015-2017 годы.

Согласно постановлению правительства, Нацкомиссии регулирования энергетики (НКРЭ) рекомендуется повысить цены на газ на 40% с 1 мая 2015 года, на 20% - с 1 мая 2016 года и на 20% - с мая 2017 года. Таким образом, за три года цены увеличатся в два раза от того уровня, который будет установлен 1 мая 2014 года.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Напомним, в начале апреля НКРЭ повысила цены на газ для населения в полтора раза. В результате, с 1 мая минимальный тариф составит 1,089 грн (0,099 долл.) за куб. м при наличии счетчика и 1,197 грн (0,109 долл.) без него.

Французская компания заинтересована в добыче урана в Украине

Французская компания Areva хочет добывать уран в Украине. Об этом сообщила пресс-служба украинского госконцерна «Ядерное топливо».

Согласно сообщению, 16 апреля состоялась встреча представителей «Ядерного топлива» с представителями компании Areva, целью которой было обсуждение актуальных вопросов сотрудничества между компаниями в сфере ядерно-топливного цикла. Директор Areva по России и странам СНГ **Людовик Девос** подтвердил заинтересованность в совместной разработке перспективных урановых месторождений.

Интерес у Areva, в частности, вызывает Сафоновское месторождение в Николаевской области.

Gorshenin Weekly – еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Также, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.

Gorshenin Weekly издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время Gorshenin Weekly насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей Gorshenin Weekly: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку Gorshenin Weekly, отправьте заявку на наш e-mail: weekly@gorshenin.eu.

01001 Украина, Киев
ул. Малая Житомирская 18-Б
+38 044 230 4962
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>